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Ata da 19ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 22/08/2024.  

 

Aos 22 dias do mês de Agosto de 2024, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:hs e 15 

minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião solicitando a 2ª Secretária, proceder com  

a chamada nominal dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro 

de presença estavam 10 Vereadores (a) presentes, faltas justificadas dos Vereadores 

José Raimundo, Eron Teixeira, Antônio Carlos. No horário de liderança usou da 

palavra o Vereador João Erivaldo, queria deixar informado como Vereador do PDT a 

nossa população da américa, Califórnia, do KM 60, que através do nosso Deputado 

Estadual Adriano Coelho, ano passado demos entrada ao cadastro da Minha Casa 

Minha Vida, onde foi obtido 50 unidades para contemplar a comunidade da América, 

Califórnia, KM 60, eu tive uma notícia muito boa e está faltando só a assinatura do 

Prefeito Kaká Sena, pra esse projeto ser implantado nessas comunidades e quem 

ganha com isso é a população, nós vereadores sempre buscando melhorias para a 

população e agradecer aos meus amigos que me colocaram aqui, agradeço ao 

Deputado Estadual Adriano Coelho, ao Ministro Jader Filho que assinaram e 

liberaram essas 50 unidades para o nosso Município, como Vereador vou lutar pra 

que essas melhorias cheguem aos menos favorecidos da nossa sociedade. A seguir o 

Presidente passou para o grande expediente pra entradas de requerimentos, projetos 

de leis. Vereadora Roberta Gaia, reiterou o requerimento da Vereadora Luna Gabriela, 

aprovado em 02/2021, enviado para o Poder Público, pedindo a reforma e adequação 

da Praça Luiz de Souza Bentes. Vereador João Erivaldo, apresentou (01) requerimento 

depois de aprovado esta Casa de Leis, envie oficio ao diretor da empresa Estrutura 

Engenharia Sr. James para prestar esclarecimentos e informações sobre o andamento 

da construção do prédio forte litorâneo, que seria construído na praia do Atalaia. Fez 

a leitura do ofício que enviou para o Comandante da Policia Militar, solicitando 

policiamento e ronda extensiva noturna para os bairros da Califórnia, América, ponte 

devido aumento da quantidade de roubos nas residências. Vereadora Luna Gabriela, 

prosseguiu com a leitura do Projeto de Lei nº 07/2024, dispõe sobre a fixação dos 

subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Salinópolis, para a legislatura 

2025-2028. Apresentou (01) requerimento para o Poder Público, autorizar a secretaria 
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responsável fazer a manutenção nos postes de luz das ruas do km 60. Logo após o 

Presidente passou assuntos livres. Usando da palavra o Vereador Marcelo Pinheiro, 

queria agradecer ao Prefeito Kaká Sena, por levar a pavimentação asfáltica para a 

comunidade do Tutuí que precisava bastante hoje esse asfalto chegou e não parou 

por aí, também se estendeu ao bairro da Califórnia, muitas pessoas estão se mudando 

pra esse bairro  comprando terrenos construindo suas casas, isso é muito aplausível 

porque um bairro com pavimentação asfáltica muda o cenário de convivência da 

comunidade e virá a outras comunidades porque é um compromisso da gestão do 

Prefeito Kaká Sena nesses 04 anos de governo, estou aqui pra parabenizá-lo por esses 

serviços.  Também venho escutando bastante as pessoas me questionaram por que 

até hoje o Município de Salinópolis não tem um centro de hemodiálise, e as pessoas 

que fazem esse tratamento são duas ou três vezes na semana pra Castanhal ou Belém, 

precisamos dar um basta nisso eu como Vereador vou fazer projetos que a gente 

consiga aprovar e colocar no Hospital Regional, ou em alguma UBS pois capacidade 

o Município, isso é importante a essas pessoas que fazem hemodiálise, obrigado a 

todos. Usando da palavra o Vereador João Erivaldo, fiz uma promessa de defender a 

nossa população Salinopolitana e defendo a agricultura do nosso Município, desde 

já peço desculpas aos agricultores, sempre busquei melhorias pra eles para as vilas 

mais nunca foram olhados pelo Poder Público eram esquecidos, e acredito que a 

Mesa Diretora dessa Casa deixou a desejar assim como a Comissão de Justiça e 

Finanças, o PAA com aprovação atrasada foi devolvida para o Governo Federal e isso 

quer dizer que ano que vem os meus amigos agricultores do Município não vão 

contar com apoio do Governo Federal distribuído pela Prefeitura Municipal de 

Salinópolis, por incompetência das comissões, fica aqui a minha indignação, tem que 

ter respeito e compromisso por esse povo humilde da roça, eu falei que eu ia me 

levantar seja o que fosse se isso acontecesse aqui porque 03 anos passamos dando  

prioridades para esses agricultores, isso é uma falta de respeito e irresponsabilidade  

não posso ficar calado diante dessa situação porque mesmo sendo vendedor 

ambulante pago sindicato rural pra que um dia posso ter a minha aposentadoria. 

Agradecer o nosso Prefeito pelo asfaltamento do bairro da Califórnia, pedido deste 

Vereador, o pedido de empiçarramento do bairro do KM 60. Pede aparte o vereador 

Marcelo Pinheiro, acho falta de responsabilidade da comissão de não ter se atentado 

pra isso, temos um compromisso e responsabilidade de fazer as coisas acontecer com 

atitudes temos aqui um legislativo justamente pra isso aprovar projetos de leis ser 

encaminhado à Prefeitura, uma pena que esse recurso está cortado ao ano de   2025, 
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uma falta de responsabilidade porque quem vai ser prejudicado com esses benefícios 

sãos os agricultores. Continua com a palavra, peço desculpas aos agricultores do 

nosso município de Salinópolis, como vereador me sinto envergonhado diante dessa 

situação, obrigado. Após o discurso do Vereador João da Ponte o Vereador 

Presidente Argeo Correa se manifestou, quero dizer aos Vereadores presentes que 

não existe esse projeto aqui nessa Casa de Leis, o projeto de Lei que foi votado e 

discutido foi da revogação da Lei Municipal nº 2.934/2022, discuto e votado no 

tempo hábil, não projeto de PAA, já foi discutido sobre isso, agora o que está 

acontecendo é teatro político dentro dessa Casa de Leis. Usando da palavra a 

Vereadora Luna Gabriela, dentro do contexto da Câmara, daquilo que a gente 

observa se faz necessário esclarecer certos assuntos, nós estamos vivendo um pleito 

eleitoral que é muito difícil mas se faz na rua, na comunidade e faz sobretudo de 

forma avaliativa então todos que estiveram durante o mandato sabe o que fizeram e 

o que plantaram e eles tem consciência do que colherão o que observamos é a 

oportunidade de usar a tribuna para fazer teatro político e tentar desmerecer o 

Legislativo, vai ser daqui pra frente corriqueira, então respondendo enquanto 

legislativo e  mesa diretora porque faço parte e cada situação que entra nessa casa é  

protocolado, avaliado e analisado por trâmites legais por períodos e por prazos, 

ninguém trabalha por conta própria ou entrega o dia que quiser temos prazo pré-

estabelecidos, análises e correções que precisam ser feitas então nós não podemos 

enquanto Câmara carregar culpa da incompetência do Município, ou culpa da 

incompetência da Secretaria, fazemos a nossa parte dentro dos prazos e limites 

estabelecidos pela casa, se a Prefeitura não tem competência e seus técnicos muito 

menos a responsabilidade não é nossa, então me desculpem mas essa culpa eu não 

carrego e quando vejo aqui os nobres gritando alterados e achando que no grito vai 

fazer diferença no seu trabalho dentro da casa, esclareço que muitas situações 

aconteceram em relação agricultura familiar foram colocadas em baixo do tapete, 

nunca vi esses gritos euforia toda dentro dessa casa, primeiro nós recebemos a 

comunidade da agricultura familiar em algumas reuniões passadas eles me 

responderam foram coisas absurdas e foi citado que existia 600 famílias beneficiadas 

e a própria comunidade pergunto aqui inclusive eu queria que o Vereador trouxesse 

a relação dessas famílias beneficiadas como o Sr. falou aqui, como a própria 

comunidade falou que não conhece nenhuma família dessa beneficiada na 

agricultura, quero solicitar oficialmente a relação dessas 600 famílias beneficiadas o 

que eles nos passaram que o bananal que era de responsabilidade da comunidade 
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hoje é cuidado por servidores da Prefeitura, que esse escoamento das bananas da 

produção desaparecem da comunidade e a comunidade não é beneficiada isso é uma 

interrogação importante que buscamos saber, agora porque que a agricultura 

familiar está esquecida é porque a câmara que não funciona ou é porque o Prefeito 

é incompetente e a sua equipe muito mais, eu não carrego a culpa que não é minha 

eu me responsabilizo por aquilo que eu tenho que cumprir, e precisamos saber 

dessas fiscalizações, e fico feliz que os asfaltos estão aparecendo que as obras estão 

aparecendo dentro da cidade nem que seja por pedaços, peço que sejam feitas de 

forma responsável porque existe consciência política e o povo não é tonto e não 

podemos nos enganar e as pessoas pedem socorro na área da saúde que está um 

caos, isso é humanamente desrespeitoso e irresponsável e que as pessoas tenham 

consciência disso e aqui nessa casa de leis nós somos capazes de responder a tudo 

que fazemos, muito obrigada e bom dia a todos. Usando da palavra o Vereador André 

Figueiredo, pegando aqui a fala do Vereador João da Ponte, em relação ao programa 

Minha Casa Minha Vida é uma satisfação muito grande a gente estar recebendo no 

Município, é importante para o pescador, agricultor aonde essas pessoas iram 

recebem uma casa no valor de R$ 75.000,00, e devolver para o governo 5% (por 

cento) desse valor, eu sempre defendi nessa casa a moradia popular juntamente com 

os demais vereadores, do cheque moradia do Governo do Estado e está sendo 

implementado no município teve um aumento muito grande e quando a gente fala 

de cheque moradia da Prefeitura, inclusive aprovamos aqui aonde teve a participação 

de todos os Vereadores, pra  que pudesse chegar esse  cheque moradia da Prefeitura 

da Minha Casa, Minha Casa Minha Vida, com esse projeto cadastramos 50 casas entre 

agricultores e pescadores da vila do Cuiarana, 50 casas para as comunidades da 

América, KM 60, Califórnia, esse programa está aberto a qualquer entidade desde 

que contemple no seu estatuto esteja habilitada para habitação ter 03 anos de 

existência e as pessoas se cadastram no sistema e abre novamente em outubro, tudo 

online pra quem quiser se cadastrar é um programa nacional, são essas coisas que 

precisamos esclarecer a população, referindo ao projeto que o Vereador questionou  

não é o PAA, foi dado entrada nessa casa a Criação do Conselho de Segurança 

Alimentar, pra validar o programa de aquisição de alimentos porque houve uma 

mudança a nível de Governo Federal, o Secretário esteve aqui e explicou que esse 

Projeto deveria ser aprovado para o  recurso do próximo ano, aconteceu foi que o 

projeto foi aprovado atrasado e o Secretário não teve condições de colocar no 

sistema queria esclarecer essa situação, muito obrigado a todos. A seguir o Presidente 
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passou para a 1ª parte: colocando em discussões as atas: sessão solene de 

encerramento do 1º período realizada no dia 27 de junho, sessão solene de abertura 

do 2º período realizada no dia 01 de agosto, ata da 17ª reunião ordinária realizada 

no dia 01/08/24, não havendo manifestação ao contrário nas discussões das atas 

foram aprovadas por maioria dos Vereadores presentes. Depois passou para a 2ª 

parte, encaminhado à Comissão de Constituição Justiça o Projeto de Lei nº 07/24, 

dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de 

Salinópolis, para a legislatura 2025-2028. Em seguida deu por encerrada a reunião 

marcando a próxima para o dia 29 de agosto no horário regimental. E para constar 

Luna Gabriela, assumindo a 1ª Secretaria lavrou a presente ata, depois de aprovada 

será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de 

Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 22/08/2024. 

 

 

01________________________________________________________ 

                       Argeo Corrêa Neto-Vereador Presidente MDB    

 

 

02________________________________________________________ 

                       José Raimundo Souza da Silva- Vereador 1º Secretário Rep. 

 

 

03________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora 2ª Secretária DC   

 

 

04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora MDB  

 

 

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 
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06________________________________________________________ 

                   Eron de Carvalho Teixeira- Vereador PSB  

 

 

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador PP 

 

 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador MDB  

 

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador PSB   

 

 

10__________________________________________________________ 

                 João Erivaldo da Silva- Vereador PDT  

 

 

11__________________________________________________________ 

                 André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador PP  

 

 

12__________________________________________________________ 

             Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador PP   

 

 

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora União Brasil   
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